

ZE SPOLEČNÉ KANCELÁŘE K VLASTNÍ FIRMĚ

Mladí podnikatelé pracují hlavně večer

Zlín (2. června 2014) – Vznik nových firem. I tak se dají charakterizovat první měsíce provozu co-workingového centra ve Zlíně. Velkou sdílenou kancelář začali ihned po jejím otevření na sklonku loňského roku obsazovat zájemci o rozjezd vlastního podnikání. První z nich již svůj sen začali realizovat prostřednictvím nově založených firem. Kromě toho se ukázalo, že začínající podnikatelé preferují pro práci odpolední a večerní čas. Provozní doba co-workingového centra se tak tomuto trendu přizpůsobuje, přístupné bude nově až do 22.00.

Výuka, workshopy, odborně-kreativní soutěže, sdílené kanceláře či vlastní prostory. To jsou základní kameny systému podpory začínajících podnikatelů, za kterým stojí Technologické inovační centrum Zlín. Všechny služby jsou přitom pod jednou střechou, konkrétně ve 23. budově v továrním areálu. *„Jako jediní v regionu disponujeme ucelenou nabídkou pro začínající podnikatele. Kromě co-workingového centra totiž provozujeme také podnikatelský inkubátor a technologický park. Zájemce tak u nás může najít ty prostory a služby, které jsou pro něj z pohledu životního cyklu mladé firmy nejvýhodnější,“* vysvětluje ředitelka Technologického inovačního centra Zlín **Daniela Sobieská**.

Jak vypadá co-working

Centrum nemá uspořádání klasické kanceláře. Vše je pojato velmi neformálně. Nejde totiž pouze o zázemí, ale o vytvoření inspirujícího prostředí, v němž mohou začínající podnikatelé na svých projektech spolupracovat, pomáhat si v rozvoji a podobně. Jde vlastně o něco na způsob klubu, v němž si sami jeho členové vytvářejí motivační prostředí.

Zlínské co-workingové centrum nabízí tři režimy. Základní balíček Business obsahuje 50 hodin měsíčně, tarif Premium pak 100 hodin. K dispozici je i režim Resident. V takovém případě může klient pracovat neomezeně během celé provozní doby od 8.00 do 22.00. Ceny všech balíčků jsou přitom finančně daleko méně nákladné, než pronájem kanceláře.

Příklad jako z učebnice

Jan Valuščík ještě jako student Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně absolvoval akcelerační program organizovaný právě Technologickým inovačním centrem Zlín ve spolupráci s odborníky z praxe. *„Zapojoval se i do naší soutěže Nejlepší podnikatelský záměr. Vloni si za projekt Futurello odnesl třetí místo, letos mu pak odborná porota přiřkla za aplikaci PixelSquare místo první,“* popisuje sled událostí **Petr Konečný** z Technologického inovačního centra Zlín.

Po prvním úspěchu v soutěži se stal jedním z prvních klientů co-workingového centra a postupně s několika dalšími kolegy, z nichž s některými navázal kontakty právě v co-workingovém centru, dopracovává oba projekty. Aktuálně zakládají vlastní společnost a přecházejí do režimu podnikatelského inkubátoru. To znamená vlastní prostory, ovšem za zvýhodněnou cenu po dobu tří let. Nejvíce sázejí na rozvoj projektu PixelSquare. Tato aplikace umožňuje rychlou a efektivní správu především multimediálních souborů. *„Teď jsme ve fázi, kdy budeme nasazovat PixelSquare do čtyř firem, kde si produkt otestujeme v reálných podmínkách a vyladíme do úplného detailu. V létě s ním chceme jít na trh,“* podotýká **Jan Valuščík**.

Co-working v České republice

Myšlenka sdílených kanceláří pro ty, kteří nepotřebují vlastní prostory, ale nechtějí například pracovat z domu, je v České republice stále ještě novinkou. První centra začala vznikat teprve v roce 2009 a až na výjimky sídlí hlavně ve velkých městech. Co-working vyhledávají například web designéři, konzultanti v různých oborech, obchodníci, internetoví podnikatelé, marketingoví specialisté, ale i lidé z neziskového sektoru a podobně. V centrech se velmi často konají odborné přednášky na témata související s podnikáním.

Technologické inovační centrum

Společnost, vlastněná Univerzitou Tomáše Bati a Zlínským krajem, provozuje podnikatelský inkubátor, vědeckotechnický park, unikátní systém Otevřené inovace a nově i co-workingové

centrum. Podílí se na vzdělávacích aktivitách, spolu s partnery připravuje soutěž Nejlepší podnikatelský záměr, spolupracuje i na projektu Inovační Vouchery Zlínského kraje.

Další informace

Ing. Petr Konečný

Technologické inovační centrum s.r.o.

mobil: +420 739 570 790

e-mail: konecny@ticzlin.cz

www.inkubatorzlin.cz

www.facebook.com/TICZlin